

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK SÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EZ ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre ... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor. Egy fél évre ... 20 kor. Egy hónapra 3 kor. 50 fill.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66. HIRDETESEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELTÉTEL A KIADÓHIVATAL. Párizsban főigazgató: Jean F. Jones & Co. 11 bis, Rue Montmartre. Londonban főigazgató: T. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Frankfurtban: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Bécsben: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Prágában: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Pozsonyban: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Bécsben: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Prágában: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey. Pozsonyban: M. J. Jones & Co. 11, Old Bailey.

Mai számunk főbb közlemények: Vezércikk: Hiu magyarok. A kormánypart hangulata. Országgyűlés. (A képviselőház ülése.) Az összerfektetés. A belgrádi botrány. A selmeczbányai diákkongresszus. Irányi-szobor a fővárosban. A kihalni honyolalom. A transzváli háború. Gyógyászati közgyűlés. Tavaszi kinevelés az operában. A budapesti lövészenyék. Tárcsa: A don Quixoteok hazája. Regény: Marietta házassága.

Hiu magyarok.

Oh nem harmincz, — hatvan nemes tart nem is Budára, hanem Bécsbe, — nem is hogy osztrák földön Zrínyi és Frangepán vérdajára lépjenek, hanem, hogy hűséges udvari szolgálataiban epücsköljék a magyar nemzetet. Milyen élvezet lesz is most magyar delegátusnak lenni! Az ember legjobban szereti az életet valami nagy betegség után, ha egy labbal már a halál meggyéjét is átélte és mégis vissza került a földi lét szimpompás virányaira. Teringgett, egy hajszát múlt, hogy ezek a pokoli osztrák partok az egész delegacionális intézményt legbe nem röpítettek. És most mégis együtt lesznek a régi helyiségekben, a régi alakokkal, a régi szereposztással, a régi szellemmel, sőt a régi szellemhiánnyal is. Micsoda boldogság! A bécsi Praterben a májusi napfény aranyosabb lesz mint valaha. Kriehammer és kir. hadügyminiszter egyenruháján a sárga gombok még soha nem látott ragyogással fognak csodálni. És az udvari ebédek finom borai eodás büvölettel fognak gyöngyözni, művészi szószjai fejlethetetlen szenzációkat fognak kelteni.

És a munka nem lesz külön, mint máskor. Immár bizonyos, hogy a hadügyminiszter ur nem fogja ez idén az új agyuk üres csöveit a vitez magyar delegáció mellékelni szegzeni. Ez a körülményt ugyancsak nyilvánosan a már hazatért delegátusok veszik kedvükre való könnyebbé, mert ekkor már az elszámolás csunya prózájára is gondolnak. A meddő Bécsben szavazhatnak, a vidám delegátusoknak nagyon mindegy, hogy mit kötnék az orrukra. Annál jobb, hogy csak a tavalyi „simli” és „faulienzer” kerül a delegátus urak asztalára. Ha már munka is akad, legyen mentől gépiesebb: olyas, a melyik egyetlen forgatással, szó nélkül, szemhunyorítás nélkül megszámlálhatlan milliókat söpör be és tengennyre áldoztato-

kat sajtol ki a népek javaiból. Gyöngyélet lesz a delegátusoké bizony, most hogy alig szabadultak a halál torkából, és tegyük hozzá, nincsenek biztosságban a felől, hogy nem egyedül ez egy szesziora terjed-e egész dicsőségük. A lázas élvezet ingere ilyenkor a legerősebb. Ugy tetszik, ő rájuk nagyon illik most a régi mondás: Vulkánon táncolnak. Bécsi mulatózásuk között könnyen belenézhetnek az osztrák pokol folyton füstölő nyílásába.

Hát csak róják le mulatságos programjukat tisztelt delegátusaink. El lévén látva Szell Kálmán ur utlevélével, a mely minden rendőrségi kiváncsiság elől biztossá teszi őket, nincs okuk nyugtalankodni a miatt sem, hogy a mikorára munkájuk eredményéről az évi költségvetés révén be kell majd számolni a magyar parlament előtt, az őket kiküldött országgyűlés már a történelem sirjában fog nyugodni. Itt a politikai orfeum, a hó léha fiúk leder mulatózásban elverik apjuk vagyonát, és nem törődnek vele, ha halálos agyán fekszik is. Mintintézmény ez kétségtelenül, a hogy már születésekor hirdették. Elismeri ilyenek bizonyosan maga Kriehammer közös hadügyminiszter ur, és megillető bódulatát beszélnék róla tán a cs. és k. udvari ajtónállók és csizmatisztók is. Imár egyáltalán csodálkozunk azon, hogy akadhat önértékes vagy legalább jelentős egyéni szerepre hivatott politikus, — bármilyik párthoz tartozzék is, — a kinek még mindig kedve van a delegacionális színtéren való részvételre. Az alkotmányos életnek, ha még oly romlott és hamis is, elmaradhatlan hatása az, hogy a nyilvánosság aramló levegőjében erős becsütyakat éleszt, és nagy tehetségek meközését idézi fel. Csak a delegacionális alkotmányosságról ugyan ki merné ezt állítani? A magyar alkotmányosság maga csak bágyadt holdfény az udvar napvilágában. A delegáció — az az egy holdnak udvara, azaz ama pártkör, mely a hold felől folyton a nap felé törekszik. Láthatjuk Európá minden alkotmányos államában, hogy a parlamenti élet még olyan férfiakat is, kik születésüknél és tradícióiknál fogva az udvari környezethez tartoznak, komolyabb tanulmányra sarkall, nagyszűli szereplésre teszi őket képessé. Ellenben minálunk a delegacionális intézmény még azokat is, a kik hivataluknál fogva az alkotmányos élet minden nagy inspirációjával lehetnének feltele, kicsinyes udvaroncokká, lelketlen babokká alakítja. És magyar emberek, kik érzik erjüket és tehetségüket, még mindig résztvehetnek benne? Évről-évre ismétlődő delegacionális mulatványaitak oh mennyire unjuk!

külföldi, hadügyi, bosnyák-kintornázásukat igazán megsajnáljuk.

De persze van a delegacionális szervezeten valami olys inger, a mi a hiu magyarokra mindig hatott. Néha annyira is, hogy idegen érdek szolgálataira csábíthatta őket, a mint százados emlékeztető esetek szomorúan bizonyítják. A delegáció! Micsoda válogatott társaság, micsoda exkluzív légkör, micsoda finom parfüm! A magyar miniszterek hatalmas urak, hódolunk is nekik a talpnyalásig, de mik ő azokhoz a felhőkbe burkoló cs. és kir. közös miniszterekhez képest, a kiknek orakulumaik oly kivételes alkalmakkor és titkos fülkékben lehet meghallgatnunk. A magyar parlament? Az is szép dolog, hiszen van örökletáró majoritásunk, és szavazunk mint a karikacsapás, de uramisten, micsoda szelbali ripók és demokratikus csizmadia vannak ott, kik nagy vitákat támasztanak, heves jeleneteket idéznek fel és semmi tekintélyt nem respektálnak. Igazi boldogság, ha abból a nehéz légkörből ide a felsőbb Eliziumba jutunk, a hol minden izzalom nélkül, csöndesen és áhílatosan mondjuk a legfontosabb követelésekre az Áment, csak felállunk és hajlongunk hozzá, és a magából folyton esorog a kegyesség olaja. Minden udvaroncsagnál is több ez a mi tiszteletbeli udvaroncságunk, mivel ez — népképviselést is legyen!

Bizony ez a delegacionális alkotmányosság csak a legalsóbb fajta ambícióknak, a politikai ázalagférgeknek lehet kedves tenyészföldje. Mégis előtlanak ugynevezett „függetlenségi” politikusok, kik magat a delegacionális intézményt elvetendőnek hirdetik, de azért minden áron belé kívánkoznak. Ugron Gábor minden évben nélkülözhetetlen tartja delegacionális működését, mintha csak Matyas király utódaiként új „fekete sereg” élén ott vehetné be Bécs búske várát. Persze hazajöve mindig újra elődjök, micsoda rongy, nyomorult testület az, melyben résztvev. Ugron Gábor tulsagosan sokszor gondolja ismételhethi a „megtevédi fiu” szerepét, ki idegenben köszül és eljása az ősi családi értékeket, hogy azután bocsánatot kunyorlva settenkedjék vissza az apái házba.

Budapest, május 17.

A képviselőház holnap folytatja az összerfektetési javaslat tárgyalását. Szell Kálmán miniszterünk már jelezte, hogy holnap a haz utelenek elhalasztását fogja kérni, tekintettel arra, hogy a delegáció heten kezd ülésezni, de még holnap felül fog Kossuth Ferencnek a tencsini bírtokszerezlő szoló interpellációjára.

A kormánypart hangulata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ót napi tanácskozás után a kormánypart letárgyalta és elfogadta az összerfektetés revíziójáról szóló javaslatot. Az eredmény tudvaleg az, hogy a javaslatot óriási többséggel fogadták el, nem téve rája csak néhány jelentéktelen módosítást. Az elvi jelentőség, sarkalatos pontok, azok, a melyek leginkább érintik a part tagjainak egy elég tekintélyes részét, változatlanok maradtak, bármennyire erőlködött is gróf Tisza István, hogy néhány módosítást vigyen keresztül.

Es mindezek után kétségtelen, hogy a javaslatot a képviselőház is igen nagy többséggel fogja megszavazni, sőt meg fogja szavazni, mint a hogy a szerda esti szabadelvű párti konferencián kijelentette, maga gróf Tisza István is, bár — a mint megjegyezte, — szerencsétlenségnek tartja e javaslat elfogadását.

De kétségtelenül bizonyos, hogy egy nagy sereg kormányparti képviselő teljesen tartózkodni fog a szavazástól. Ha már ellene nem szavazhat, — pedig ez feléle meg sok ember szíve ószinte óhaját, — hát mellette se szavaz. Azonkívül néhány olyan kormányparti képviselő, a ki notorián módon leleádk inkompatibilitásban a „közgazdasági tevékenység” révén, bizonyára nem akarja magát kienni kellemetlen megjegyzéseknek a nevszerint való szavazással, melyet ellenzéki részről fognak kérni, meg pedig, mint halljuk, ezáltal a harmadszori olvasásnál is, a mire még nem igen volt eset.

Nagy tévedés volna azt hinni, hogy a kormánypartban a javaslatra vonatkozó konferenciák befejezte után valami nagyon békés a hangulat. Az inkompatibilitási javaslat irányában nemcsak a Tisza-csoport tagjai viseltének ellenszenvvel, de nagyon sok más ember is. Nem csekély depressziós okozott mindezeknek, hogy a javaslatot ugyszóval egész változatlanul fogadta el a párt. A konferencián történekből a part tagjai arra következtelnek, hogy a volt nemzeti pártiak erősen folyóba kerültek és nagy befolyással vannak a miniszterelnökre.

Hogy Szilágyi Dezso is így irányban fog velük haladni ennél a javaslatnál, arra mindenki el volt készítve, ez senki se lepett meg. Mindamellert nagyon leverte az emberek egy részét az is, hogy Szilágyi olyan rigorozus megatartást tanusított ez ügyben és bizony Szilágyi nagyon sokat vesztett a népszerűségéből a kormánypart amaz elemi előtt, a kiknek a szigorú javaslat nincs nyére.

Annál inkább megzaporodtak azonban Tiszák hívei. A pártban azt hittek, hogy Tisza úzenotódlusadmagával lesz a dolgokban, de esudálkozva tapasztalták aztán, hogy mily sokan vannak, a kik teljesen egyetértenek Tiszákkal és a kik a legmelegebben óhajoták, hogy Tiszák terekvései változjanak meg. Ismétljük, a mit már

megirtunk a minap, hogy egy sereg ember csak azért nem mert nyíltan akcióba lépni, mert a választások előtt állva, alkalmasint joggal tartott tőle, hogy megboszulhatná magát, ha leplezetlenül foglalna állást.

— Majd megmutattuk volna né — mondogták ezek a képviselők — hogy a javaslat mind megbukott volna, ha a választások után került tárgyalásra! Bizonyos, hogy akkor a kormánypart fele elene szavazott volna.

Ma a hangulat az, hogy az egyes csoportok, az egyes klikkek a legnagyobb bizalmatlansággal állanak egymással szembe, figyelmen lesve a többinek minden mozdulatát, minden cselekvését. Mindnyaján elfojtják magukban az indulatot, de valamennyien jól tudják, hogy a másik fél egy kanál vízbe belefojtana, ha lehetne és hogy a gyűlölségek előbb-utóbb nyíltan ki kell törnie.

Gróf Tisza István tudvaleg az volt az álláspontja, hogy a pártból semmiesetre se szabad kilépni. Bena kell maradni, nem szabad megengedni, hogy az új elemek az egész teret elfoglalják és résen kell lenni, hogy további törekvéseiket ne valószínűsítsék meg.

A Tisza-csoport tagjai akceptálták ezt az álláspontot, de hogy Tisza Kálmán mit fog tenni, azt még nem tudják.

Szerdán este tett kijelentésével gróf Tisza István csak a maga nevében szólott, nem pedig az atyja nevében is és mert Tisza Kálmán egyáltalában nem csinál titkot belőle, hogy sehogyan sem érzi magát jól a Lloyd-klubban, sőt nagyon szívesen szabadulna meg attól a mileutól, nem lehetetlen, hogy az öreg Tisza a javaslat harmadszor való olvasásánál tényleg megalósiája azt a szándékát, hogy kilépjen.

Egyedül fog ez esetben menni. A mint hogy kezdettől fogva egyedül akart kilépni, maga hangoztatván hívei előtt, hogy egyáltalában nem kívánja meg tőök, hogy vele együtt vájjanak ki a part kotelekeiből.

Ugy látszik, Tisza Kálmán alaposan megemőmölt a pártban uralkodó állapotoktól. Nem is igen érintkezik emberekkel, meg a saját híveivel se, jövőbeni szándékairól pedig mélyen hallgat és tekintetben meg a hozzá legközelebb állók előtt se nyilatkozik.

ORSZÁGGYÜLES.

A képviselőház ülése május 17-én.

Minden jelentékenyebb összedtközés nélkül végzett ma a ház az összerfektetési javaslat legkényesebb, legtöbb érdekét érintő szakaszával, az ötödikkal is. Csupán a szakasz 10. pontja felett nem határoztak, mert ehhez Majláty Géza olyan kacskaringós módosítást terjesztett be, hogy a ház jónak látta a döntés előtt rá egyet aludni. A kormánypart reitens vilézer szörnyen megnpuhultak, s szégyenszemre bár, de szinte halálmeg-

A don Quixoteok hazája.

Nem igen tudok hinni azoknak a híreknek, melyek napról-napról Spanyolországból érkeznek — melyek azt mondják, hogy ott forradalom kezdült, ha nem is a politikában, de a felkelben. Az ember a tavóból azt hinni, hogy Spanyolország egy állandóan forró beszokmányt, a forradalmak örök hazája, a hol mindig attól kell tartani, hogy az általános elégedetlenség nyílt lázadásban tör ki. Hogy miért hiszi ezt az ember, azt nehéz volna megindokolni massal, mint azért a képpel, melyet magunknak a spanyol nemzeti karakterről alkotunk. A délkézi vérmérséklet, a szenvedélyesség s mindaz, a mit az ember „spanyol nemzeti karakternek” tart, mese, azonban az mind hiányzik az iberiai félsziget lakóitól. Nincs ártatlanabb s gyerekesebb természetű nemzet, mint a spanyol és pedig nemcsak az európai spanyol, hanem minden spanyol, lakják az akár Európában, akár a gyarmatokban, Kubán, Mexikóban, vagy Dél-Amerikában. Naivitásában a kultura legprimitívebb fokán álló népekhez hasonlít, a mint azt minden alkalmommal kimutatja. A spanyol nép olyan, mintha csupa gyerekből állna. Ezt mondja róluk mindenki, a ki hazumobabb ideig volt köztük. Az az állandó forrongás, a melyben a spanyol nép van s a mely még senki tud kitörni belőle, szintén csak ezt bizonyítja. Nincs ország, melyben zűnődés hamarabb keletkezzék, mint ott s melyt hamarabb sikerülne elnyomni, mint ott. A nép állandóan elégedetlen, az országának hol ebben, hol abban a kerületében kénytelen a kormány fellegúszteni az alkotmányos szabadságokat, de azért a nép még sohasem tudott kivinni semmit. Spanyolország olyan, mint egy labeteg, ki kínosan vergődik agyában s folyton nyög és sóhajtozik. Ha nyugodt, az gyengeségek a jele. Testét évszázadok óta pusztítja a klerikalizmus s az egyházi és világi despotizmus. A népet nem a szabadságra, hanem a szolgaságra neveltek s ezért, ha lazonig is, nem tud igazán lelkesedni a forradalomért. Szomorú bizonyítéka annak, mi lesz egy országból, ha a papok kormányozzák s ha a klerikalizmus átjárja a testét s ha prozessziókon és bkvavidalokon

kívül évszázadokon keresztül nincs egyéb szellemi taphaléka.

Azért nem kell hinni azoknak a táviratoknak, a melyek hivatalos úton kerülnek hozzánk a spanyolországi zavargásokról, a melyek ma ismét napirendre vannak. Ha az ember ezeket a táviratokat olvassa, azt hihetné, hogy egyes városoknak egész lakossága anarchista. A hivatalos táviratok szerint ugyanis az anarchisták nagy utcai harcokat vívnak és néha ólmsza ez is letartóztatnak egyszerre. Értelhetlen volna az s borzalmas hatása, ha nem tudna az ember, hogy a spanyol kormányok minden ellenzékét anarchistának bélyegyznek s mindenkit, a ki nem kormányparti, úgy bannak, mintha csakugyan anarchista volna. Nehány hónappal ezelőtt folyt le a hírhedt Montjuich-per, a melyből kitudódott, hogy nemcsak igazi anarchistákat, hanem szocialistákat, sőt békés republikánusokat is halálra kínoztak a rendőrség az anarchizmus vádjára állat.

Most kijelentette a liberális Sagasta kormány, hogy minden meg fog változni, s ezután nem lesz „ket ifjúság” Spanyolországban, hanem csak egy s az liberális szellemben fog nevelteni. Az egyik ifjúság, a többség, az arisztokrácia gyermekeiből kerül ki, s ezt a jesuiták nevelik. Ezeknek van egyesületük, mely Gonzaga Szent Lajos védelme alá helyezkedett, s melynek összejöveteleit felváltva imadkozás, játék, s stupid olvasmányok közik telnek el. Igazi sequestrációja a színek és élmekek. Ebből az ifjúságból csak egy sugarként a jesuiták fagyasztó érzékeltensége; megtagadja minden erejét, tehetségét, hajlamát s érzését. Arra kényserítik őket, hogy angyalok legyenek, a kik a szányaikat irakk vagy smoking alá rejlik. Ezzel az ifjúsági egyesülettel szemben alakult meg Madridban moslanában a liberális ifjúsági egyesület.

De minden fáradozás haszatlán, nem lehet egykönnyen a bajon segíteni. A spanyol nép nem alkalmas arra, hogy forradalmat csináljon, s nem is fog csinálni tudni soha, pedig ő is jól tudja, hogy e nélkül a mai állapotokon segíteni nem lehet, vagy legalább is aligha lehet.

Az ezeregyezsaka meséi közt van egy, mely mintha csak a spanyol viszonyok személyesítése volna. Sindbad, a hajós meséje ez, a kinek szíve

megesik a tenger partján egy aggyastyanon, istápolja, eltartja, s ez a jó tettel azzal halálja meg, hogy megmentőiténék nyakába ugrik, felmászik a vállára, s őzi, kergeti, sarkanyuzza, mint egy lovat. Sindbad nem tudja a szörnyet lerázni magáról, végre is eszelte folyamodik, lerészegíti, aztán ledobja a válláról s agyonüti. A szegény spanyol népnek egész legio ilyen szörnyet kell a vállán cipelnie a nélkül, hogy meg tudna tőle szabadulni. De valamennyi kőzt legterheesebb reá a kormány s a hadsereg. Nyugodtan tűri őket a hátán, s csak elvéte tesz kísérletet arra, hogy lerázza őket. Kétségbeesésben néha ledobja magát a földre s megtagadja kintönök, hogy tovább is szolgálja őket. De hiába! Ilyen konnyú szerrel Sindbad nem tud megszabadulni; az éhes tyrannus a meggyötört népek vekonyába vágja a sarkanyuját s egész addig rugdosza, míg végre ismét talpra áll s helyenyzszik sorsába.

Ép ezért a spanyolországi forrongások rendszerint nagyon gyorsan s majdnem mindig ver nélkül folynak le. Ha azonban ver folyik, akkor ennek nem a nép az oka. A kormány példai adót ker, több adót, mint a meunyt a kiszápolozott polgárság fizetni képes. Erre a nép mit tehet, ismét megpróbálja azt, a mit már annyiszor tett meg minden eredmény nélkül, sztrájkot, a kereskedők bezárják üzleteiket, a kavéházak és színházak zárva maradnak s egyszerre csak megáll az egész gepeszt, a mit nyilvános életnek neveznek. Ez így tart néhány napig; az utcaan ösödültek támadnak, sühanczok és rongyos asszonyok kövél dobálják meg a rendőroket, néha beverik az utcai lámpákat, ha nem vonul ki ellenük mindjárt a katonaság, megröhanják a városbázást is, s a polgármestert, az alkadot joi elverik, de végre mégis szétverik őket s hazavonulnak öduikba. Ismét helyreáll a nyugalom s meg minden a rendes kerékvagásban. A spanyolországi lapok azonban felujják a dolgot s a külföldi azt hiszi, egész Spanyolország langokban áll s nem kevésbé csodálkozik, ha az egész lárna néhány nap múlva elmúv.

Igy van ez minden zűnődéssel Spanyolországban, akár a karlisták taborából indul ki, akár az autonomistakébol Cataloniában, akár a jesuiták és egyéb szerzetesek ellen. Pedig a spanyolból

nem hiányzik sem a kedv, sem a bátorság ahhoz, hogy harcba szálljon. Ép úgy meg van ez benne, mint Ferencz hősében, don Quixoteben. De hat don Quixote is egy nagy bohó gyerek volt s ilyen volt Sancho Pansa is, a ki a spanyol karaktar nehezekebb, vidámabb, elvidorább vonásait testesíti meg a nemes lovag búske idealizmusával szemben. Mindkötönek elele örök harc és vereség volt szemlálomokkal, képzelt óriásokkal és szellemekkel. Nem lehet feljött emberek gyermekei naivtásait találoban jellemezni, mint jellemezte Cervantes, a ki a modern spanyol történelem minden szerepő alakjairól megírta a jelen regényt. A don quixoteria az oka, hogy Spanyolország az idők folyamában lassankint miniatzt elvesztette, a mi az öve volt, sőt utólagja még a külföldi tiszteletet is. A mai spanyol nép is csupa don Quixotelele és Sancho Pansából áll, az egyik idealista rajongó, kinek orléiten hol sira kell az emberek, hol nevetnie, vagy pedig realitak, a kiknek egyedül céljuk, hogy meglázzanak, vidám fiúk, a kik szeretik a bort, az asszonyokat s del és zene közt táncolják végig életüket.

Ilyen nép nem képes arra, hogy forradalmat csináljon. Spanyolországban néhány hónap óta a szerzetesekre jarnak rossz idők, sőt már a kormány is lett olyan nyilatkozatokat, melyeket a valókánan nagyon rossz néven vettek, mert azt sejtették, hogy annak a klerikalis uralkomnak, a mely alatt Spanyolország egy fél évezrede nyög, vége következik. Ez azonban aligha fog megtörténni, mert a spanyol nép nem alkalmas arra, hogy megszököt dolgokon változtasson. Még akkor sem, ha a reformok felőlről indult ki. A mostani kormány is kijelentette, hogy segíteni akar a bajokon s nem is a legkönyebb végét választotta a dolagnak, mert hisz liberális langyú reformot akar, s a klerikalizmus megtörését. De előre látható, hogy nem lesz a dolgobol semmi, mert a nép maga sem tudja, hogy mit akar, s meglepésnek már a pusztá igérettel is. Perez Galdos, Spanyolországnak egyik elő legnagyobb költője, kinek antiklerikalis drámáját, az Elektrát, a nemzeti színház is felvette a programjába, nagyszerűen jellemezte nemrég a parisi Siéde-len nemzettel. „Spanyolországnak tulajásig megvan a türelmesség keresztényi erénye.

Mindent eltű. Hosszu és mozgalmas történet dacára is még mindig gyermek: gyermek a mai világban. Az volt s az marad. Gyermek pedig nem csinálhatnak forradalmat.”

MARIETTA HÁZASSÁGA.

REGÉNY. 38.

Írta: W. E. NORRIS.

MÁSODIK RÉSZ.

XIII.

Léleklejelenet.

— Strahan elment több távszöngyöt szétköldeni — telele Lionel, a ki a szomorú körülmények között nem volt képes nehezételést nyílvánítani a gyöngödtelen szemrehányás felett — de nemokára itt kell mar lennie. Mindenesen beszélhet vele, ha kívánja.

Strahan azonban abban a pillanatban nem igen óhajott lady Middlewooddal találkozni. Ő is kínos felelem és aggodalomtól szabadult meg, de kerülni óhajta a lelkiismeretét feléde izgalmakat. Habár első sorban kénytelen volt a saját maga fedezésére gondolni, ott sem érinté a halálestézerketlenebbül a többiekéül; és tényleg nagyon bántotta a tudat, hogy az ő kezének kellett kioldani Marietta apjának életét. Annál bizonyos, gondola Strahan magában, hogy a fiatal nő soha se fogja megadni az ő bűnöséget; de hiába, vannak pillanatok, mikor a legridegebb, legzűnődőbb ember is érzi, hogy nem a másik véleménye, hanem a saját bűnös tudata okoz legerősebb gyötrelmeket; nem esoda tehát, ha Strahan minden aron kikerülni kívánta a lady Middlewooddall közvetlen kínos találkozást.

Isten látja lelketem, hogy nem akartam halálát okozni annak a szerencsétlen vén embernek — tünődök magában Strahan. — De hát mégis csak tény, hogy én öltem őt meg és Marietta könnyen gyanakodhat nekem, nem akarok tehát vele, ha kikérülhetem, legalább holnapig találkozni.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN 40903 mindennapi tápszer kiegészítéséhez. Minden koru gyermeknél valamint felnőttnél gyorsan elmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert. Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan „Dr. HOMMEL”-féle haematogent kérni! Ezér és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!





EGYETERTÉS, SZOMBAT, MAJUS 18.

— Széledés a milliókkal. Párját fiktív ügyekkel...

— A magyar színház válsága. Mielőtt a magyar színház részvénycsapatok elnökei...

— A magyar színház-részvénycsapatok igazgatósága...

— A szeptembertől halott. A Dunából a Beitscherle...

— A hazai művészek egyesületéről. A Nemzeti Szalon...

— A meglőzött halott. A Dunából a Beitscherle...

— Hirtelen halál. Weiss László iparos tegnap...

— Eltűnés. Léhart Ernő zala-grófi születési...

— Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajlások...

— Vasár és ünnepségek. Elnök Úrnak szünetnapján...

— Török A. és Társa szocietásembankházát...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— A Nemzeti Szalon... A magyar színház-részvénycsapatok elnökei...

— A magyar színház-részvénycsapatok igazgatósága...

— A szeptembertől halott. A Dunából a Beitscherle...

— A hazai művészek egyesületéről. A Nemzeti Szalon...

— A meglőzött halott. A Dunából a Beitscherle...

— Hirtelen halál. Weiss László iparos tegnap...

— Eltűnés. Léhart Ernő zala-grófi születési...

— Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajlások...

— Vasár és ünnepségek. Elnök Úrnak szünetnapján...

— A Nemzeti Szalon... A magyar színház-részvénycsapatok elnökei...

— A magyar színház-részvénycsapatok igazgatósága...

— A szeptembertől halott. A Dunából a Beitscherle...

— A hazai művészek egyesületéről. A Nemzeti Szalon...

— A meglőzött halott. A Dunából a Beitscherle...

— Hirtelen halál. Weiss László iparos tegnap...

— Eltűnés. Léhart Ernő zala-grófi születési...

— Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajlások...

— Vasár és ünnepségek. Elnök Úrnak szünetnapján...

— Török A. és Társa szocietásembankházát...

— A Nemzeti Szalon... A magyar színház-részvénycsapatok elnökei...

— A magyar színház-részvénycsapatok igazgatósága...

— A szeptembertől halott. A Dunából a Beitscherle...

— A hazai művészek egyesületéről. A Nemzeti Szalon...

— A meglőzött halott. A Dunából a Beitscherle...

— Hirtelen halál. Weiss László iparos tegnap...

— Eltűnés. Léhart Ernő zala-grófi születési...

— Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajlások...

— Vasár és ünnepségek. Elnök Úrnak szünetnapján...

— Török A. és Társa szocietásembankházát...

— A Nemzeti Szalon... A magyar színház-részvénycsapatok elnökei...

— A magyar színház-részvénycsapatok igazgatósága...

— A szeptembertől halott. A Dunából a Beitscherle...

— A hazai művészek egyesületéről. A Nemzeti Szalon...

— A meglőzött halott. A Dunából a Beitscherle...

— Hirtelen halál. Weiss László iparos tegnap...

— Eltűnés. Léhart Ernő zala-grófi születési...

— Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajlások...

— Vasár és ünnepségek. Elnök Úrnak szünetnapján...

— Török A. és Társa szocietásembankházát...

Advertisement for 'Tavaszi' and other products, including 'Buda', 'Kávé', 'Tea', and 'Cikória'. Includes text like 'A vége felé...' and 'Tavaszi'.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Elküldte a kuria... A szegedi kir. tábla elnöke...

SPORT.

— Díjlovaglási versenyek... A szegedi díjlovaglási versenyek rendezéséről...



IPARÜGYEK.

Az országos iparügyek tárgyalásai... az országos iparügyek tárgyalásai...

KÖZLEKEDÉS.

Hajóforgalom a Vaskapunál... Hajóforgalom a Vaskapunál...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Május 17. - Május 17. - Május 17.

Gabonaforgalom.

Méréselt kintál és lánlya... Méréselt kintál és lánlya...

jelzálghitelek II. kib. 446.50-446.-ig... jelzálghitelek II. kib. 446.50-446.-ig...

Alacsonyabb berlini jegyzésekre... Alacsonyabb berlini jegyzésekre...

1 óra 30 perces záródnak... 1 óra 30 perces záródnak...

Prémium-érelt: Diphitiszások... Prémium-érelt: Diphitiszások...

Utóközde... Utóközde...

Sertés kereskedelmi csarnok... Sertés kereskedelmi csarnok...

Kőbánya, május 17. Hízott sertésárak... Kőbánya, május 17. Hízott sertésárak...

Budapesti sertés-konsumvásár... Budapesti sertés-konsumvásár...

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri májusa, Tengeri júliusa. Rows show prices for various goods.

Delutáni forgalom... Delutáni forgalom...

Terményfőzsde... Terményfőzsde...

Értéktőzsde... Értéktőzsde...

Bécsi Értéktőzsde... Bécsi Értéktőzsde...

Bécs, május 17. Magyar értekez... Bécs, május 17. Magyar értekez...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. Nyereszukor... Hamburg, május 17. Nyereszukor...

Hamburg, május 17. Kávé májusa... Hamburg, május 17. Kávé májusa...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának... Hamburg, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

IDEGENEK NÉVSORA... IDEGENEK NÉVSORA...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

MAGYAR S... MAGYAR S...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásároknak... A központi vásároknak...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Szerkeztői üzenetek... Szerkeztői üzenetek...

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

Table with columns: Allomások, Hely, Irány, Sebesség, Felhőzet, Hőmérséklet. Rows show weather data for various locations.

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

Table with columns: Allomások, Hely, Irány, Sebesség, Felhőzet, Hőmérséklet. Rows show weather data for various locations.

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...

A m. kir. meteorológiai központi intézet... A m. kir. meteorológiai központi intézet...



KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébe vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

Kis hirdetések... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemesek A... Deutsch Julia... Toldi Lajos

Kiadóhivatali üzenet... Eladás... Használt és új pénz-szekrények... Bronzcsillár

Butor-műhelyem... Kárpáti juhturó... Vétel... Valódi... Kocsis

Tisztelegés... Kölesön-könyvtár... Zálogjegyek... Csillárok... Faragó Ferenc

Teljes ellátást... Egyenest Hamburgból... Kellomos nyaralás

Használt és új ajtó, ablakok... Hirdetmény... Ettlinger & Co. Hamburg

Használt és új ajtó, ablakok... Hirdetmény... Ettlinger & Co. Hamburg

Használt és új ajtó, ablakok... Hirdetmény... Ettlinger & Co. Hamburg

Utolsó szerencseszámokat... Árvaléány BANO GYULA bankházában

A pünkösdi ünnep és a nyári idényre ajánlom... NEUMANN M.

BEIFELD BANKHÁZ... Budapest, VII., Erzsébet-körút 14.

Vásároljon Szerencseszámot... a kiválóan szerencsés főúradában

A felhők... Egy csattanó képviselőház... E szakasz kezdetlegesen

MA! Nyári mosó vásár!... WEINER MÁTYÁS

4 3/4 kgr. Kuba kávé... Fiuméból vagy Triesztből

ARCZKÉPEK... I. FERENCZ JOZSEF apostoli királyunk 60. év. és kir. Felségenek arczképe.

Forgalom-kimutatás... a bosnyák-hercegovinai államvasutak 1901. április havi üzemeiről

The ENGLISH CLOTHING COMPANY... 26

KOCH TESTVÉREK... férfi- és gyermekruha-áruház

STAJERLAK... „Magaslati gyógyhely és nyaralótelep.”

ERZSÉBET királyné... Legfinomabb kivitelű fényképmásolatban.

Table with columns: Időszak, Szállított személy, teher, Bevétel, Összeváltás az előző 1900. évről

Tennis-öltöny... Sacco-öltöny

Hirdetmény... Gyors- és teherárú szállítással.

HOTTER-féle ABSORBIOL... Gyógyesztér a Szt.-Józsefhez

Valódi francia és angol GUMMI... Siegel-Imhof Brünner

DR. FABINYI... titkos betegségek

LUBLO-GYÓGYFÜRDŐ... Szénsavas vasas és mörfürdők.

LUBLO-GYÓGYFÜRDŐ... Szénsavas vasas és mörfürdők.

KLETTENWURZEL ESSENZ... CSORBA-FÜRDŐ

Hévízi gyógyfürdő... Kénes Hévíz

BON Polgár Sándor... F. Bergerand fils